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LEGÚJABB.
— Táviratok ás telefon-hírek. —

A bolgár miniszterelnököt 
meggyilkolták.

Sssófia. márcz. 11. Petkov miniszter- 
elniik ma délután a kereskedelmi miniszter 
társaságában n városi kertben sétálgatott, mi­
dőn egy Ismeretlen ember revolver­
rel több Ízben rálőtt. Petkov mi­
niszterelnök, akit három revolver­
lövés talált, holtan rogyott össze.
A kereskedelmi miniszter karján 
megsebesült.

Szófia, márcz. 11. Ma délután öt 
órakor, midőn Petkov miniszterelnök a 
kereskedelemügyi miniszter társaságában 
sétájáról visszatérőben volt, a »Szabaditó 
czár« körúton az Agrarbank egy elbo­
csátott hivatalnoka revolverrel ötször 
ü miniszterelnökre lőtt és halán­
tékán megsebesítette. Pétkovöt la­
kására szállították, ahol néhány 
perez múlva meghalt. A merénylőt 
letartóztatták.

A képviselöház ülése.
Me mset is égi obstrukcaió.

Budapest, márcz. 11. A képviselőház 
mai ülésén előbb Justh Gyula, később 
Rakovszky István elnökölt.

A Ház megszavazza harmadszori ol­
vasásban a bűnvádi perrendtartás módo­
sításáról szóló törvényjavaslatot.

Következik az állami tanítok fize/és- 
remdtzésiről szóló törvényjavaslat folytató­
lagos tárgyalása.

Vajda Sándor nemzetiségi azt mondja, 
hogy a nemzetiségi párt csak a kormány­
nak és a többségnek tesz szolgálatot, mi­
liőn minden törvényjavaslatnál felszólal és 
vitát rendez. A nem állami tanítók fizc- 
tésrendezésérő! kezd beszélni.
♦ Az elnök figyelmezteti, hogy az ál­
lami tanítók fizetésrendezése van napi­
renden.

Vidd Aurél közbekiált: Ezt nevezik 
szólásszabadságnak !

Az elnök Vládot e közbeszólasert
rendreutasitja.

Vajda Sándor ezután terjedelmesen 
tárgyalja a nemzetiségiek memorandu­
mát és délutáni két érakor még mindig 
beszél.

Rakovszky István elnök figyelmezteti 
a szónokot, hogy fejezze be beszédét, mei t 
két óra már elmúlt.

Vajda Sándor erre határozati javas­
latot nyújt be, amelyben felszólítja a 
vallás- és közoktatásügyi minisztert, hogy 
vonja vissza a javaslatot.

Rakevszky István elnök újból figyel- j 
mezteti a szónokot, hogy fejezze be már 
a beszédét.

Vajda Sándor felkiált: Követelem, I 
hogy hosszabbítsák meg az ülést!

Rakovszky István elnök kijelenti, 
hogy a házszabályok értelmében ehhez a 
követeléshez a szónoknak nincs joga és 
megvonja tőle a szót.

A nemzetiségi képviselők nagy zaj- j 
ban törnek ki.

Vidd Aurél (elugrik és a házsza- j 
bál vökhöz kér szót.

Az elnök ama kérdésére, hogy melyik 
szakaszhoz kíván szólni, nem tud vála­
szolni, mire az elnök tőle is megvonja a 
szót és hirtelen bezárja az ülést.

A nemzetiségiek zajonganak, de a 
Ház nagy többsége helyesli az elnök 
eljárását.

Affér Rakovszky és Farkasházy 
között.

Budapest, márcz. 1 i. A képviselő­
ház mai ülése után még sokáig tárgyal­
ták a folyosókon az ülésen történteket, 
miközben heves összeszólalkozás történt 
Rarovszky István alelnök és Farkasházy 
Zsigmond között. Farkasházy azt állította, 
hogy Rakovszkynak nem volt joga VIád­
tól a szót megvonni, mert a házszabályok­
hoz bárki felszólalhat a szakasz megneve­
zése nélkül is. Rakovszky István ezzel a 
kijelentéssel: „ le ehhez fiatal vagy!“ 
eltávozott, üzért Farkasházy Zsigmond 
ma este Hentaller Lajos és Szász József 
képviselők utján provokálta Rakovszkyt.

A nemzetiségi párt értekezlete.
Budapest, márcz. 11. A nemzeti­

ségi párt valamennyi tagjának részvételé­
vel ma este az ej jeli órákig tartó érte­
kezlet volt, amelyen a mai parlamenti 
ülés eseményeivel foglalkoztak és kimon­
dották, hogv Rakovszky István alelnök 
eljárásában a házszabályok flagráns meg­
sértését látják és ellene a képviselőház 
holnapi ülésén felszólalnak.

A nemzetiségi párt akoz lója.
Budapest, márcz. 11. A nemzetiségi 

képviselők kijelentik, hogy obstrukeziót 
nem akarnak, de a tanítók tizetésrende- 
zéséről szóló javaslat vitája folyamán va­
lamennyien felszólalnak és egyenkint kü­
lön-külön határozati javaslatot nyújta­
nak be.

Hármas rablógyilkosság.
Temesvár, márcz. 11 Németbogsán 

közelében meggyilkolva találták a kasté­
lyában Tólgyessy József földbirtokost, a 
házvezetőnőjét és egyik cselédjét. Tölgyessy 
<)5 éves aggastyán és nyugalmazott al- 
lamvasuti főfelügyelő volt. A tettesek mind

a hármukat kegyetlenül lemészárolták, a 
kastélyt kirabolták és a berendezést fel­
gyújtották. A rablógyilkosok kézrekerité- 
sére az egész vidék csendőrségét mozgó­
sították.

A t‘iumvi magyar sajtó.
Irt» Sz Kővár* Zoltán.

Találkozik Tud Ákos N.tfcy István uram 
Abajgato Kis Péterrel. Paro'ázás után imigyen 
szói Tudakos X így István :

Meghalt ma hajnalban Kehcs Szőke 
János. Tudja-e' kl-nd, komám ?

— Ne mondja kend, komám I Ámbátor 
hát igaz, hogy már régóta gyenge lábon állt 

j szegény.
Biz -V gyenge lábon, — úgy pedzettem 

; magam is.
— Hát oszt', komám, mibe' halt meg az 

istenadta '
— Bizony azt nem tudom. Alkalmasint 

valami halálos betegségbe' !
Szakasztott ilyen eszmekörben mozognak 

a fiumei magyar sajtóról hallatszó elmefutta­
tások is, amelyek most két hírlapi ezikk révén 
divatosak. A ’ elragadó szívességgel konsta­
tálja mindenki, hogy a fiumei magyar sajtó 

: «gyönge» es «beteg»; de hogy e «gyengeségének* 
voltaképpen mi az oka. azt nem igen keresik. 
«Alkalmasint valami halálos betegsége van I»

Pedig ha Tudákos Nagy István és Abaj- 
gató Kis Péter csak egy kicsit is törték volna 
a fejüket azon, hogy miért jutott Szőke János 
u «kelte-» Jiszjelzőhöz, hát könnyen kitalálhat­
ták volna, hogy mibe halt bele szegény.

Egv szóval se tagadjuk, hogy a fiumei 
magyar sajtó »gyönge« és hogy jobb volna, 
ha »erö-ebb« volna. Azt azonban nem hisz- 
sziik, hogy az eddig hallott két reczipe : a 
»küllőid ismertetése« és a »politizálás« lábra 
tudná állítani Ettől a két reczipétől ugyan 
bízvást elviheti szegény Szőke Jánost a Szent 
Mihály lova. íme, az egyik laptársunk hiába 
nyomatta le a szerkesztői üzenetekben is­
meretterjesztés végett a fel Lexikont, aligha szer­
zett egyetlenegy előfizetőt is vele ; egy másik 
laptársunk meg hiába politizált, még pedig 
ugyancsak hangosan : egy rövid esztendő le­
forgása alatt beadta a kulcsot — pedig nagy 
pénzzel indult neki pályájának.

Másutt kell keresni a betegség okát is, az 
orvoslást is.

A fiumei magyar sajtó ugyanazért gyönge 
es erőtlen, amiért gyöngék és erőtlenek a fiu­
mei magyar társaskörök és egyesületek is. 
Ennek oka pedig nem magában a sajtóban és 
nem az egyesületek vezetőségében rejlik. En­
nek oka, kimondjuk egyenesen : a fiumei ma­
gyar társadalomban uralkodó szellem. Az 
a páratlan széthúzás, hallatlan részvétlen­
ség és a magyarság ügyével való példát­
lan nemtörődés, amely az itt élő magyarok 
között veszedelmes betegségképpen dü­
höng. Nem egy kört, nem egy egye­
sületet, de még egy asztaltársaságot se lehet 
itt összetartani a magyarok között. Pedig 
enni-inni, hála istennek, szeretünk. Hogy tar­
tanánk hát össze komolyabb dolgokban, 
amelyek még hozzá egy kis áldozattal is jár­
nak ? 1

Arról, iiogy egy Fiúméban keletkező ma­
gyar vállalkozás támogatásán nemhogy össze­
fogjon, de csak némi kiválóbb jóindula­
tot és érdeklődést tanúsítson iránta az itt élő 
magyarság — arról ugyan álmodni sem lehet! 
Pedig ebben a tekintetben mind az olaszoknál.
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A legénység egyes tagjait a rendőrfőnök* ~»“k >*.iv.ls2«mb.n -M« j ] j.v.sl.tár. .Mr. kormányzó nevezi ki.
egészen ma< példákat latunk De hát rajiunk a Azok is szív
jó példa nem fog

Ám ennek a megdöbbentő széthuzá 
ennek a csodálatos részvéticnségnek is megv 
a maga igen mélyen fekvő cs igen nyomós 
ika. E.: az ok pedig az, hugy az itt elő magyar­

ság túlnyomó nagy része nem tekinti Hűmet 
állandó otthonának, Neki Kiütne csak ideigle­
nes tartózkodási hely, vagy éppen csak «Ht­
ja ő ház». A sok állam:, vasúti, vállalati, üz­
leti magsai hivatalnok e- alkalmazott boldog, 
ha minél előbb eikciulhct innen. Gyökeret 
verni itt se nem akar, se meg nem kiset ti.
Minek tore hat magat itt az egészséges ma­
gyar társadalom megteremtésén ?! — Ez pe­
dig végzetes nagy hiba Ilyen utón-módon 
Fiúmét megmag varost tani soha sem lehet'

A >ajtóró elmélkedő egyik eztkk írója azt 
mondja czikkében «A iiumei magyar sajtó 
gyöngescge előtt elpirul a magyar» Persze, 
e'ső sorban a fiumei magyar Hm. hm ! Ha

becsi lapokkal, ‘ ha van valamijök a nyilvé- A rendőrparancsnok, valamint a tö 
ásnak, nosság számára. A magánemberek 1 Haj, azt tisztviselő tartóz,k a ktr. Kormányzó kéz, 
legvan ugyan meg nem érjük hajasan, kopaszon is az állami tisztviselők szamara előirt esugyan meg nem érjük 

bajosan, hogy itt valaki, akinek valamely köz 
érdekű vagy legalabh erdekes dolog vagy 
esemény jut a tudomására, azt n súlyos fa­
radságot vegye magának, hogy felhívja rá 
telefon utján vagy más utón a szerkesztőség 
figyelmét. De ha saját becses személyéről 
van szó, óh, akkor mindenesetre van hozza 
szerencsénk !

így állunk a szellemi támogatással. Az 
anyagi támogatás sem sokkal külömb. Isme- 
tünk akárhány tehetős es intelligens fiumei 
magyart, aki se nem járatja, se nem ve­
szi a fiumei magyar lapok egyikét sem. 
Budapesti, bécsi, trieszti e- más idegen 
lapokat járat vagy megveszi mindennap, 
de helybeli újságot — a széles vilá­
gért se ! Olvasni elolvassa szorgalmasan, de

többi
ezébe 
esküt

letenni.
4. $ A városi rendőrség határrtndőrségi 

alosztálya szolgálati ügyekben egyenesen • 
kormányzónak vagy helyettesének van alá­
rendelve.

A határrendőrségi ügyekben a kormányzó 
vagy helyettese rendeletet bocsáthat ki, intéz­
kedéseket tehet és közvetlen jelentéseket kö­
vetelhet be.

Ezenfelül jogosítva van úgy a belügymi­
niszter, mint a kir. kormányzó vagy helyet­
tese a határrendőrség ügyvitelének megvizs­
gálására vagy mások által való megvizsgúl- 
tatásara.

5. §. A rendőrség határrendőrségi alosz­
tálya u magyar hatóságokkal magyarul le::ele; 
és azokkal a felekkel, akik magyarul beszél­
nek. magyarul tartozik érintkezni.

6. §. A rendőrség parancsnoka vagy « 
határrendőrségi fogalmazó személyzet ellen in­
dított fegyelmi ügyekben, úgyszintén a határ-

ma, olyan piiuló kedveben van, talán kegyesked- csak a kávéházban, vagy ha a hivatal járatja, 
rék előbb elpi ülni a miatt, hogy éppen a helyt a hivatalban. Bocsánatot kérünk, ilyen támo- 
magyar sajtit, itt, ezen a par excellence kényes gatás mellett csak nem lehet «erős» a fiumei 
nemzetiségi ponton, úgyszólván a legminimáli- magyar sajtó I Hisz a fiumei intelligens ma- 
safib támogatásban sem részesíti Sem anyagi- gyarság nag) része még havi hatvan krajezárt rendőrség tunkczióinál elkövetett szolgálati
Ing. sem szellemileg Miért tetszik így csele- : is sajnál a helybeli magyar sajtóra »áldozni» j vétségek dolgában elsőfokúkig a városi iiató- 
ktdni, óh piruló m gyár: Erre les-ek felelni Mert »áldozat»-nak tekinti ezt a pénzt, nem lé- ság, tnásodfokulag a kormányzói tanács és 
Persze, nagyhamui megvan ta a stereotip vá-jién a fiumei magyar lap naponkint 32, sáto-1 harmadfokttlag a belügyminiszter dönt.
Idsz H;a, eppen a «gyengesége» miatt nem tá- ros ünnepeken pedig 120 oldalas! Azt persze | A kir. kormányzó határozza meg a határ- 
mogatja ezt a sajtót ' Helyes. Nézzünk hát nem gondolja meg, hogy a magyar sajtó el- rendőrségi legénység minősítését, valamint szol- 
vegre a szemébe ennek a »gyöngeség« vád- hanyagolásával árt itt a maga ügyének és az gálati és fegyelmi szabályzatát, 
jának egész magyarság ügyének egyaránt. Életerős j 7. §. A rendőrparancsnoknak a kiutasitá-

Fiunténak vau ha sokat mondunk magyar sajtó nélkül nem lehet itt erős a ma- ’ sokra vagy eltolonczolásokra vonatkozólag ho- 
négyezer magyar nyelvű lakosa. Férfiakat és 'gyarság soha ! zott elsőfokú végzései, valamint az 1903. Vili
nőket, gyermekekét es csecsemőket, iras- j Nem azon kell hát itt a fejekettörni, hogy mi t.-cz. 2. §-ában felsorolt kihágás! esetek dolgá- 
tudókat és Írástudatlanokat egvüttvéve. Tessék a magyar sajtó feladata Azt tudja a sajtó ban hozott elsőtoku határozatok a kormányzói 
ni át most szamba venni azt, hogy ebből hány maga is nagyon jól és képes is volna ezeket a tanácshoz és ettől a belügyminiszterhez feleb- 
az újságolvasó és ez utóbbiakból mennyi az elő- feladatokat teljesíteni. De a módot kell rá bezhetők meg.
fizető vag> újság vasáiló. Minő sajtóra számit- megadni! Bismarck egyszer azt mondta a né- j 8. tj. A rendőrfőnök, valamint a hálál­
hat az ilyen parányi közönség : Jogosan csak met birodalomról : «Németországot csak nye-' rendőrségi fogalmazó-személyzet Ja nyugdíjba
olyanra, aminőt a saját erejéből fönntattani tegbe kell segíteni, tud az aztán lovagolni be nem számítható fizetési pótlékot kap az 
képe- Minden ezen túlmenő követelés jogtalan maga is!» Nos hat, lovagolni mi is tudunk, államtól, mely az első helyen említettre nézve 
kívánság a közönség részéről. Mert azt csak csak tessék nyeregbe segíteni bennünket. De évi 4000 koronát, a személyzet többi tagjai 
nem kívánhatja senki, hogy valaki direkt ha nemcsak a nyerget, hanem még a lovat is számára pedig évi 2000 koronát tesz ki fe- 
azevt indítson lapot, hogy tönkremenjen a kihúzzák alólunk — akkor persze hogy csak jenkiül.
vállalkozásával. Mát pedig azt egész nyugodt gyatogszerrcl baktatunk ! | A legénység tényleges fizetésének fedeze­
tiekkel el merjük mondani, hogy nemcsak a ^ 1 * sere az államkincstár évi 31000 koronát bo-
hatarszeleken. egy-egy idegen fajoktól es A fi 1111161 hiltHlT6lld()rSt5ti;’. ,csát rendelkezésre.
nyelvektől köiülvett parányi szigeten, hanem . . . , . ^ . , . ........  9. S. Az előző szakaszban felsorolt költ-
benn az ország szivében, ahol mindenütt csupa A varosl «cpv.se,o.estulet petitek est, ule- segek fedezésére az 1907. évre egy . . . ko 
szinmagyar la’:tk, meg ott sincs ol) an négy- sen ^ '* 1‘erencz dr. polgármester a határrend- rónát kitevő (az összeg még nincs megálla- 
ezer leiekkel bíró hely egyetlen egy sem. őrségié vonatkozó bejelentésével kapcsolatban pitva) póthitel engedélyeztetik, 
amelynek sajtója kulomb volna a fiumei ma- beterjesztette a fiumei határendőrségről szóló ,0- Abban az esetben, ha Fiume váró- 
gyár sajtónál. 1 törvényjavaslat szövegét is, amelyet alább sutiak rendőrsige az i. %-ban reáruházott fel-

Azt szívesen elismerjük, sót magunk hir- köz,ünk. Kénytelenek voltunk olaszról lefordi- 
de tjük, hogy igenis a hűmet magvar sajtó . . ... hatalmazva a belügyminiszter a megbízásnak
jobb cs erősebb lehetne, mint aminő ma. Csak- 1,1,11 a ton enyjav aslat szöveget, amely pedig rendelet utján való bármikori visszavonására
hogy ehhez jobb és erősebb támogatás kellene bizonyara magyar nyelven készült, mert az és az állami határrendőrségnek Fiúméban vált 
első sorban a helybeli magyarság részétől. : olasz lapokhoz még szombaton eljuttatták a ja -életbeléptetésére, amiről a törvényhozásnak j# 
Mert ez a támogatás — ismeteljük anyagi vaslat olasz szövegét, ellenben a magyar napila-! *ent®s *eenö>>.
tekintetben a lehető legminimálisabb, szellemi \ lL, m ! A megbízás visszavonásával egyidejűlegtekintetben pedig egyenesen semmi. Már pedig P°k meR m,ndedd 6 nem ''aP,ak meS a beszüntettetnek a 8. §-ban említett állami pót-
ez u’óbbi tekintet sokkal fontosabb, mint i ma®^rt1’ sem <|Z 0,asz sZCKeSet- Legalább azt lékok és hozzájárulások.
ahogy ta án a laikus vélné. Igazán jó csak az 
az újság lehet, amelynek csinálásában maga 
a kőzön-eg is — hogy úgy mondjuk — részt-

kell hinnünk, hogy este megjelenő laptáisunk 1. §. Jelen törvény életbeiéptetési idejé-

v esz, maga a nyilvánosság is támogatja a szer- ’ ........kesztóséget. Száz intelligens fej mindig többet dol°g eleR ,onto„s Humera nezve Az ,1|lletekes 
lat, többet hall es többről értésül, mint három EoroK»-nek ebből az eljátásából nem követ-
vágy négy. De kire számíthat itt ebben a te­
kintetben va’amely magyai szerkesztőség ? 
Hány olyan ember van itt a magyar intelli- 
gencziában, aki valamely czikkel vagy dolgo­
zattal keresné fel a helybeli magyar [apókat ?- 
Avagy ki az, aki a mindennapi anyag beszer _ 
zésének nehez es fáradságos munkájában jó 5 
indulatuan kezere járna a szerkesztőségnek 
Melyik közhatóság, közhivatal vagy intéz­
mény van itt tekintettel a helyi nyilvánosság- 
ra ? Talán a kormányzóság ? Az, ha valami 
közölnivalója van a nyilvánosság számára, 
1 Alte efonálja a budapesti félhivatalosoknak, 
mert neki kicsi Maczedónia — azaz a helybeli 
-ajtó. Mintha bizony a fiumei dolgok első sor­
ban nem magukat a fiumeieket érdekelnék 
legjobban A város ? No, hogy a város nem 
fogja tönkretenni magát a magyar sajtó támo­
gatásában, az egészen világos. A közhivatalok 
közül azok. amelyeknek működése a nyilvá­
nosság elé való, például a rendőrség ? Az 
boldog volna, ha újságírót egyáltalán soha se 
latna 1 Három nyelven hat napilap jelenik meg 
bilimében, de rendőrségi sajtóirodának itt
meg nyoma sincs, sőt előreláthatólag még megerősíti a kinevezést

em kapta meg a magyar szöveget, különben nek meghatározásával és végrehajtásával a 
ma esti számában közzétette volna, lévén ez a ; bcT'fíyHÜmszter bizatik meg.

KÜLÖNFÉLE.
— A király Abbáziában Hiteltjév- 

demlő forrásból jelentik lapunknak Abbáziá­
ból, hogv ő felsége április hó folyamán oda­
érkezik és a nagy fényűzéssel berendezett 
Rosalina-villában fog lakni. — Megerősíti ezt 
a hirt az a körülmény is, hogy egy udvari 
orvos napolt óta Abbáziában időzik az emlí­
tett villa beható megvizsgálása és a lakosz­
tályok beosztása végett.

— Döntő tárgyalások a flume-- 
newyorki hajó járatok ügyében. Lon­
donban a jövő hét folyamán kezdődnek meg 
a döntő tárgyalásuk a Cunard-tát saság és az 
érdekelt német hajóstársaságok közölt a kiván­
dorlókat szállító fiume—newyorki hajóját átok 
ügyében. Értesülésünk szerim ezek lesznek az 
utolsó tárgyalások ebben a dologban, mert ha 
most nem jön leire a megegyezés a Cunarddal 
hajóinak átadása dolgában, akkor a német 
társaságok nem hajlandók további tárgyalásba 
bocsátkozni.

keztethetünk mást, csak azt, hogy szeretnék, | 
Ka a magyar sajtó agyonhallgatná az egész ha-1 
tnrrendőrsegi kérdést. A kis hamisak !

A törvényjavaslat szövegét itt közöljük:
Törvényjavaslat

a határrendőrségről szóló igoj. Vili. /.-ez. 
módosításáról.

1. §. Felhatalmaztatik a belügyminiszter, 
hogy a határrendőrségről szóló 1903. Vili. 
K;cz- 2. §-ában felsorolt teendők ellátásával 
Fiúméban és kerületében a városi hatóságot, 
illetőleg annak rendőrségét bizza meg.

2. §. E funkeziók teljesítésére Fiume vá­
rosa rendőrségi szervezetében külön alosztályt 
létesít. Ez alosztály feje a városi rendőrség 
főnöke, kinek megfelelő számú fogalmazó sze­
mélyzet es egy felügyelő vezénylete alatt álló 
20 főnyi első osztályú legénységi csapat áll 
rendelkezésere.

3. §. A határrendőrségi fogalmazó sze­
mélyzet tagjait a rendőrség fejének kivételevei 
a városi képviselőtestület javaslatára a kir. 
kormányzó nevezi ki és a belügyminiszter
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— A városi állandó bizottság
ülése A v árosi állandó bizottság holnap, 
kedden délután 5 órakor a polgármester el­
nöklésével ülést tart, a következő napirenddel:
\ jegyzőkönyv (elolvasása e^ V.itelesiiésc. Be­
jelentések és interpellácziók. Gyűjtőcsatorna 
építésé a Volosca-utczában. Tervezet egy so­
rompó es egy tengeri kirnkodóhid létesítése 
dolgában. Javaslat a Kálvária utcza c-atorná- 
zása ügyében Javaslat az iskolai tarvszám- 
adá* fölöslegének a rendőrség czéljaira való 
fohásznál asára vonatkozólag. A scurignei 
Szent Máiia-templomr.ak nyújtandó 100 ko-1 
ronás póthltel kérdése Egy városi telek ela­
dása. Egy plasse várost épület bérbeadása A 
városi tisztviselők r.yugdijszabáh tervezete. A 
zárt ülésen > várost épületek i iztosltásárc 
vonatkozó ajánlat tárgyakba e- több kisebb 
üpv elintézése kerül sorra.

— A -Traviata« első előadása 
Holnap les?, a várost színházban Verdi »Tra- 
, jata« operájának első előadása. A főszerepe­
ket, mint már megírtuk. Pasim Camilla prima- 
tonna ós Ger/insoui Edgardo tenorista fogják |
eneke'ni.

A TENGERPART

Szoptató anyákj
sokszor oly időben érzik magukat teljesen kimerültnek 
mikor éppen erőre cs legjobb egészségre volna szüksé­
gük, hogy anyai kötelességeiknek megfelelhessenek. Kü­
lönösen ők találnak tehát a S c o 11 - f é 1 e £ m u 1 s i o- 
ban egy valósággal felülmúlhatatlan tap- es erősítő szert.
A legjobb gyogy-csukamájolajból nlphosphorsavas mész 
es nátron hozzáadásával készülvén, feltétlenül jó izü es 
rendkívül könnyen emészthető, az étvágyat gerjeszti és 
igy fiatal anyák erősítésére minden inas szernél jobb. A 
S c o 11 -fele K m u 1 s i o segélyével megszüntetjük • 
gyöngeséget és gyorsan uj erőre, uj életkedvre teszünk 
szert. — A Scott-féle K m u l s i o sokkal hatásosabb 
es megbizhatóbb, mint a közönséges csukamájolaj.

A Scott-féle Emulsio valódi­
ságának jele n ,.hátán nagy csukahalat vivő 
halász“ védjegy.

SCOTT-féle EMULSIO
minden gyógyszertárban kapható 

Egy eredeti üveg ára: a K. 50 f. "*■

Éksservásárlóknak I A magyar közön­
ség figyelmét felhívjuk Engelsrath J. ékszei - 
üzletére, mely ezég Fiúméban az Adumich- 
téren (a hajóállomással szemben) és Abbá­
ziában az Angolina fiirdnpavillonban gazdag 
raktárt tart Moretti- * egyéb Ouarnero- 
különlegességekben.

gzerb drámai társulat Fiúméban
napokban városunkba érkezik egy szerb 

drámai színtársulat, mely a Eeniee-szinkörber. 
fog vendégszerepel tv

_ Sülyed a hőmérő Ma este lm te- -
jen telte fordult az idő. A környékbeli he-1 
gyekben, daczára annak, hogy márczius ko 
epén vagyunk, sűrűt", esik a hó, utczáinkon 

p.-dig dermesztőén b.ideg bóra süvít xegig. A | 
h'miérő éjjeli 2 órakor, midőn, e sorokat írjuk 
« tayypo:itvix szállt a a.

— Állami tisztviselők gyűlése A 
Tengerpart"' magyar királyi állami tisztviselők! 
.„vesi.lete vasárnap délelőtt tartotta meg; 
rendes év i közgyűlését Fest Alsdar királyi)
■■ . tliiüííictv elhitt, rikincK ..atta.ma< j
„l.v beszédét r.agv tetszéssel fogadták. Az j 
/„iSk. megnyit - után Nádory István felolvasta (
! itkátI jelentését az egyesület múlt évi muko- , 
d .serői Ezután a közgyűlés megadta a tiszti-: 
amak ■ fölmentvényt, majd megejtettek a 
alasztasi. Elnök ’ett W’ickenburg István grót s 

miniszteri tanácsos, alelnön Fest Aladái kiiálvi, 
■•anácsos, ellenőr Korai’h 1‘tilöp. A választ . 
.v tagjaivá választattak : Weinhardt Gusz-1 

Tcrmatsits Kálmán. Hauser tgnácz, Popp : 
iö Völgyi László, Csepreghy Kalman,, 
Szilágyi Gyula, Puskás Tivadar, Marsik An- 

je póttagokká : Babarc Adél igazgatónő, . 
Sí róla Ferenc?, Gavady Viktor Szász Jakab j 
Szekula Jakab es Zechmeistei Lajos. 8 
„velő bizottságba beválasztottak .- Menünk \'c- 
■*ncz dr., Kankovszky Ferencz. Donath Imre. 
Spanner Emil, Rauch Géza Ewinger Antal ;

Roediger Ernő és Riegler Sandoi.

PEiczi ^bistsio.
MAGYAR CSALÁDI OTTHON.

(Riva Szápáry t.)
a kőbányai Polgári serfőző vi­
lágos márc/.iusi sörön kívül a 
világhírű, orvosilag javasolt Szt. 

István védjegyű

[Dupla malátasört
\—' —% 0——

a mai naptól kezdve csapiról 
mérik ki.

Kizárólag magyar konyhájá­
ból Ízletes ételek lesznek 

kiszolgálva
jMagrya-r Tsorolc.

A LEGSZEBB
IC női divatszövetek a tavaszi 
saisonra megérkeztek! "W '•B

Kaphatók:

XXT’eiss 2^-
divatáru üzletében

FIUME, Corso 11. TRIEST, Corso 9.

la

A szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon-száma: 224.

Szájpadlás nélküli szabadalmazott

iF oG sorok; RT
egy darabból kizárólag készit

PEISCH LEO
fogműterme, az Adamich-tér sarkán Via Lide 

2. II. emel. (Rinaldi ház)
naponta d e. 8 12 és d. u. 2 6, H

Minden műtétéi fájdalom nélkül személyeset.

8 Foghúzás, arany-ezüst es porczellan-plombirozás. 
Aranykoronák; szájpadlás nélküli arany fogsorok, 

porczellán és arany fogsorok (legújabb). Kaucsuk- e. 
smaltol fogsorok.

Katonatisztek, állami es vasúti tisztviselők jelen­
tékeny mérséklésben részesülnek.

A községi takarékpénztár
póttagok noeaigei emu «•- *'•«»— ----- ^ — . ,, v,
a választás után a? ülés veget ett. elfogad takarékbetéteket könyvecskére 1 koronatol felfele 3 /, /o

hiró'IUelnökletc kamatozássaMfélévről félévre tőkésítve) minden »dólevoná, nélkül. A kamatok

iS Sí ÄÄÄi,* bC,C' rendesen előleges fetmon-

N* W'ldé. nélklil; a körülményekhez képes! azonban fentartja a 'akarekpenzUr maga-
t,To ,U ügyész vs Zanella Rikárd belenyugt
Jött az Ítéletbe. Trth Eleme- dr ellenben fe- 

efbeze Felhi -uk A tisztelt olvasvkozönség
figyelmét a Magyar Leszámítoló- es tenzv., o- 
bank hirdetésére, mely a pénzgyűjtőnek eg> 
Amerikában kitünően bevált pénzgyűjtő mod- 
izeiére vonatkozik __

V’ö szerkesztő '■
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos
Unió» könyvnyomdái müintezet.

nak a jogot, hogy szükség esetén alapszabálya. 12. §-at vegye tgenybe. A ka
tozás megszűnik a visszafizetés napját megelőző munkanappal.

Betétek, melyek a befizetést követő munkanaptól számított 8 napon belül

vétetnek ki minden kamatozás nélkül fizettetnek vissza.
T»rleMté9e9 kölc.bnt ad 5°/o kamattal a varosban vagy 

annak 3 ^községében levő ingatlanokra való jelzálogos betablazas elleneben
E,«legeket ad jilékmenlesen ,-/0 kamat melle., a bécsi és buda-. 

; „esti tőzsdei árlapban foglalt értékpapírokra az árfolyam >/4 részéig.
1 Hivatalos órák naponta délelőtt 9-tol délután 1 óráig.

Igmánda
AZ IGAZGATÓSÁG.

lAr-I1."1M:-u_clroat(itt gyomrot 2-3 óra 
I\%5%í UY14 alatt teljesen rendbe hozza.teljesen

kiváló gyógyhatású gyomor-, bél- és vérbajokban, továbbá
Reggeliz« elölt fél pohár
fiktiv ered és szivelhájas .«lás c ; lc .1 jaro fulladásnál, sargw» lillílidűnos; schmldthancr Lajos gyógyszerésznél Komáromban,
vérbőségnél s egyéb beUzervezeti bajokban
Kapha,„ minden jJm> =s fuszemzletben,

r"’-ökmdés a forrástulajdonos: Schmidthauer Lajos gyógyszerésznél Komáromban. 
FOFiettmZn 2e7m P.-nél, kis üveg 30 f, nagy üveg 50 f. - össze nem tevesz

tendő más fajta keserűvizekkel.
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HotelBristol szálló
AVbazia.

Hagy kavéház ée étterem
ABBAZIA

Reicbsstrasse (azelőtt villa Thalier
I Vagi *<i-, ftmaar fényiiaéssrl bereu 
deoce Mimién btilionos szobából gyö 
testit ii tengeri kilátás figyelmes ki 
saolgálás l'ensió családok es magtiuo 

■.oknak mérsékelt árak mellett

Mérsékelt árak.Modern kényelem.

Fővárosi
CABARET

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

Ilaltich Henrik
'liiiUeu (Hubából kllalits .1 ti'H- 

tí**rre. <11 «aso, (*lkt‘ZO t*s /1*11 el 1 róni. 
Villanyviláuitas. Inniuk lin/im. 
Kitűnő konyha. Napi «■Hálás szobavol 
7 koronatol följebb.

Abhazláhtin Miuryitv Otthon kovách-bki s k. kmil

Villa „Juliana“ Rudouifs penziója
Mindéi kenjelemiel ellátott, gyónyorv fekiesl 
yirtirozitt pensio egyesek és családok részére.
Minden szobából kilátás a tengerre. 

Kitűnő magyar konyha.
Rendkívül mérőikéit árak

Á fürdő központján, a Curparkkal szemben.
Dili fekvés. Lm. Fürdik a házban

Az elöxelö magyarság találkozó helye. 

Minden kényelem! 
TELEFON1 23 SZÁM.

tart előadásokat ma cs mindennap a
De la Vilié szálloda éttermében.

totf La be!la Ada Fiory
cabaret-énekesnő n berlini ea- 

ba rétből.

Í.Hella Rhoda
a hires müncheni cabaret 

művésznő.
A III Resso

bécsi c&baret-énekesnő.

___ Berényi Izsó
magyar komikus 

és a többi szerződtetett tag.

Kezdete este 8 órakor.
félurnau és Steinau

igazgatók.

FIUME, Corso.
r7\ ' "hronometer ús műóru» 
w

< lenti és t rlashiitte félti 
ill: «• .angol különlegesség 

gyártmányok.V1;-

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
FIUME, Adria palota

„De la Vilié'
Szálloda, Kávéház és Étterem,

<j Az átutazó f 

és a helybeli magyarság 
r 1 ^ találkozó helye.

BARCZA JENŐ
kaposvári czigányprimás 

minden nap játszik,
* Kőbányái és pilseni ösforrásl sörkimérés, "w

Számos látogatást kér
Szentgyörgyi Ferenc/.,

a *1' a Vilié« <7.álló, kávéba/ c< étterem 
tulaulonosa.

Ki akar pénzkölcsönt?
TörleszUfses kölcsönnel

rer.de/ijeti mindenki több tételű drága kamatú adósságait.

Közvetítünk
4* , mellett kölcsönöket földbirtokra 300 koronától kezdve 

10—75 évre.
Törlesztése» kölcsönt

házakra 10 —50 évi visszafizetésre.

Személy hitelt
ka:. .tiszteknek, magánosoknak, kezessel es anélkül.

Tisztviselő kölcsönt
IV - Tó évi időtartamra kötelezvény ellenében.

Budapesti Hitelforgalmi Intézet
Kervpesi-nt t>t>. Válaszbélyeg.

seees##ses-ee#ese#
Használt vs u,j

Zsákok raktára.
üj fehérnemű üzlet

megnyitása.

Bel- é- külföldi gyártmányú uj- és használt 
zsákok vétele és eladása.

Rupitik Emil
Vrményi-f'r 6. sz. Steinmann-féle ház.

, , . . . I .Telefon. 223. ezl‘ hí neonn egy lehernemu üzletet nyitot­
tunk - raktáron tartjul...........sszes e szakmába . ####SSS##W'SSS#S'#B
ágó Ci kk és ped ; térti-, női- és gyer­

mek lcliérueuiiieket. vásznakat, asztali 
készleteket, sell i Honokat .Schroll-féle cérna 
vásznakat, gallérokat, kézelőket, nyak­
kendőket. harisnyákat stb.

Menyasszonyi kelengyék készítéséi, 
valamint bármily l'erli es női kelengyét a leg- 
jutányosabb árak mellett elvállalunk.

Szállodák, éttermek és kávéházak >pe- 
eialis berendezése a legjutány osabb árak mel­
lett vállaitatnak ei.

BOROTVA FELESLEGED! 
Rasol kés nélkül borotvál!
fl ki p linzi akar megtakariiani, a ki idői akar mcigaka- 

rilani, a ki nem akarja magái bőrbajnak kitenni.

az RASOL-lal
borotválkozik.

Egészséges! Kellemes! Olcsó!
Egy klgr. ára 80-szoii bo Iválkozáshoz 2 K 40 •
Vidékre 3 K előlegez beküld........nettéit franko. Viinvéttcl

20 fillérrel ,tr.k-sziii s sz -iküiJi .

RASOLvefryitpari vállalat
Budapest, VI. kor. Váci-körűt 5.x sz.

Kapható minden drogéria és illatszerkereskedésben.

A világ legjobb szőrvesztője!

RASOLIH
HÖLGYEKNEK A.l VM, VTOS!

V.v\ doboz ára helyi- n 2 f , . 2 50 - ez.
beküldése melled frank.-, i n-. -1 20 r ’

Egyedüli k.sfit, .

RASOL vegyiipari vállalat
Budapest, VI. kér.. Váci-körűt 55. sz.. 

RAKTÁR:
Török József gyógyszertárában. Király-n. 12.

és mind.:; drogériában.

EiEJeemiSIEJElWjEiSÄJE©

VUJA és BAKI
FIUME, Via Adamich 1. szám

az Adria palotával szemben.

Catti György utóda
cs cs leír udvari szállító

gyógyszertára
— a városi torony mellett.
Ajánlja magát minden orvosi rendelés 

azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek,: 
toalettezikkek és szcpitőszerck, stb. stb.

Hirdetmény.
Alólirott tisztelettel tudatja, hogy már megkezdte a bevált takarckrcndszeri 

tevékenységet, mely kicsi és díszes pénz-vasszekrényeken úgynevezett házi takarék- 
szekrénykéken alapul és saját érdekében felhívja a tisztelt közönséget azok lehetőleg 
kiterjedt igénybe vételére.

E takarékrendszer azon nagy előnyt nyújtja, hogy e takarékszekrénykék utján 
jelentékeny megtakarításokat lehet eszközölni, amennyiben azok nyílásán át 10 filléres 
cs nagyobb pénzdarabokat lehet bevezetni mindaddig mig a szekrényke megtelik, a 
mely esetben azt elviszik az alólirott bankhoz, mely azt kinyitja, tartalmát kiüríti és 
azt gyümölcsözőleg takarékkönyvecskebe helyezi el. A fél azután takarékkönyvecskét 
kap az összegről, visszakapja a zárt takarékszekrénykét, holott annak kulcsa a banknál 
marad, hogy e folyamat utóbb megismétlődjék.

Megkülönböztetésül a szokásban lévő megtakarítási módszertől, melynek alapján 
várni kellett, hogy legalább 5 korona összegyűljön, mig azt a takarékpénztárba vihettük 
holott időközben többé vagy kevésbé sürgős vagy indokolt szükségletek által arra 
kényszerültünk, hogy a pénzt igénybe vegyük s ily módon a gyűjtő nem jutott semmi 
czelhoz : a jelen rendszer megtakarításokhoz módot nyújt 10 filléres betétek utján, a 
mennyiben ki van zárva a lehetős, g, hogy a fél megsemisitse jó szándékát az által, 
hogy kiszedi gyűjtött tőkéjét, mert a szekrényke kulcsa a bank őrizetében van.

Magától értődik, hogy megtörténvén a takarékkönyvecskében való elhelyezés, 
a lel pénzét bármely pillanatban felveheti.

Biztosítékul a reá bízott takarékszekrénykeért a fél tartozik 4 koronát letétbe 
tenni, mely összeg szintén gyümölcsöztetik és vissza térittetik a félnek, mikor a szék- 
renvket nekünk visszaszolgáltatja.

Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Fiumei Váltóüzlete.
Nyomatott az «Umo» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).

í


